

# 双清交警：走村入户『话』安全

记者 艾哲 通讯员 孙静 张春花

本报讯 12月19日,双清交警走进高崇山镇凤园村,与广大村民讲法规、话安全,以唠家常的形式宣传冬季道路交通安全,将交通安全知识送到群众家门口。

活动中,双清交警在村广场通过摆放宣传展板,结合农村地区老人较多的情况,以通俗易懂的言语阐述了无牌无证、酒驾醉驾、违法载人以及骑乘摩托车不戴安全头盔、驾乘机动车不系安全带等违法行为的危害性及后果。并利用典型事故案例警示,讲解不文明交通和各类违法行为的危害性。呼吁群众要自觉摒弃交通陋习、抵制交通违法,做文明的交通参与者。

随后,双清交警走进村民家中,通过发放交通安全宣传资料,详细讲解了安全走路、安全骑车、安全乘车等交通安全常识,针对老年人,交警提醒他们在道路上要靠右行走,过马路要注意观察周边车辆通行情况,确保安全后快速通过,并针对傍晚及夜间农村道路照明条件差的情况,提醒在行走散步时要随身携带手电筒或带有反光标识物品,切实做好自身安全防范,牢固树立“被看见,才安全”的交通理念;对于儿童,交警们则教育他们要遵守交通规则,不在马路上追逐打闹,不乘坐超员车辆,并提醒家长要加强对孩子的看管和教育。

此次活动得到了广大村民的积极响应和支持。他们纷纷表示,通过宣传,深刻地认识到了交通安全的重要性,今后将自觉遵守交通法规,共同营造安全、有序、畅通的道路交通环境。

## 循线追踪

### 肇事逃逸车辆被锁定

记者 艾哲 通讯员 刘惠芳

侦破带来极大困难,但办案民警毫不退缩。他们逐帧反复查看事发周边路段监控视频,不放过任何一个细节。同时,为了获取更多线索,3名办案人员冒雨沿着可能的逃逸路线进行摸排走访,仔细询问周边居民是否看到可疑车辆或人员。经过艰苦细致的侦查,民警终于在12月11日13时许成功锁定肇事车辆。该中队迅速组织民警、辅警展开循线追踪,在霞塘云石子江村将肇事驾驶人刘某平抓获归案。

12月10日,邵阳县霞塘云村中心幼儿园附近路段发生一起交通肇事逃逸事故,事故导致1人重伤。接警后,邵阳县交警大队迅速响应,立即抽调精干警力成立事故专案组,展开侦破工作。由于事发时下雨,监控视频画面模糊不清,给案件

面对众多铁证,刘某平如实交代了自己的违法犯罪事实。目前,案件正在进一步办理中。

## 隆回交警

### 筑牢农村“一老一小”交通安全防线

记者 艾哲 通讯员 彭晓艳

本报讯 为深入推进农村道路交通安全宣传工作,全面提升辖区“一老一小”重点人群的交通安全意识,有效预防和减少涉老涉幼道路交通事故的发生,12月19日,隆回交警走进司门前镇学堂湾村,针对“一老一小”重点关爱群体积极开展交通安全宣传活动。

活动中,宣传民警遵循“交通事故,预防为主”的宣传主旨,针对“一老一小”群体,结合常见交通违法行为和近期典型事故案例,通过面对面宣讲、发放宣传资料等形式,向老人和儿童讲解了安全乘车、骑乘电动车不戴安全头盔、酒驾醉驾、驾乘机动车未按规定使用安全带等交通违法行为的危害性。随即,民警进村入户、进集市,以“拉家常”的方式提醒

广大村民注意交通安全,要自觉遵守交通法律法规,摒弃交通陋习,文明参与交通。

此次活动提高了“一老一小”群体交通安全意识和自我防范能力,进一步加深了他们对交通安全的理解和重视,筑起了“一老一小”坚实的交通安全防线,为营造平安、和谐的冬季交通安全环境奠定了坚实的基础。



宣讲现场。

记者 艾哲 通讯员 刘惠芳

本报讯 12月18日,邵阳县交警大队在冬季整治行动中,查获一名四次酒驾的“钉子户”。

12月18日20时15分,该大队一中队在塘渡口镇中国银行附近路段例行检查时,湘EV×××9驾驶员吴某明拒不配合酒精吹气检测,随后被民警带至医院进行血检,结果显示其血液酒精含量为53.63毫克/100毫升。吴某明交代,当晚与

### 酒驾“钉子户”第四次被查获 行拘+罚款4700元

朋友聚会饮酒后,因觉得离家近,便心存侥幸开车上路。

民警进一步核查信息时发现,这已是吴某明第四次酒驾被邵阳县公安交警查获,前三次分别在2020年10月、2022年8月和2023年

10月。此次,吴某明除第四次酒驾外,还存在无证驾驶等多项交通违法行为。根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,吴某明被处以行政拘留及罚款4700元的处罚。

## 交通安全进消防 共筑平安出行路

记者 艾哲 通讯员 杨继军 杨娅菲

本报讯 为进一步增强消防救援人员的文明、守法、安全出行意识,加强公安交警与应急救援在事故救援中的协作,预防事故发生、减少或减轻交通事故的损害后果,共同守护辖区的道路交通安全,12月23日,绥宁县交警大队走进绥宁县消防救援大队开展“火灾防范始于心,平安出行践于行”道路交通安全专题宣讲活动。

宣讲中,宣传民警运用简洁、

生动的语言讲解了《中华人民共和国道路交通安全法》中涉及“特种车辆”管理和使用规定,提醒消防救援人员在驾驶作业中,始终保持高度的警惕性,在保障救援的前提下自觉遵守交通法规,克服疏忽大意、侥幸心理,坚决做到文明守法驾驶、安全出警救援。同时结合县内道路通行实际,采取发放宣传资料、PPT课件讲解和观看事故案例警示视频等方式,深入浅出地剖析了骑乘摩托车电动自行车不佩戴安全头盔、驾乘车辆不系安全带、酒后

驾驶等常见交通违法行为的危害性,让消防队员们直观地感受到遵守交通法规的重要性,并提醒大家在执行紧急任务时,要严格遵守交通法律法规,时刻紧绷交通安全这根弦,把安全放在首位,顺利完成各类应急、救援、抢险任务。

此次宣传讲座,进一步提高了消防救援队员安全行车、规范行车意识,同时增进了公安交警与应急救援之间的交流与合作,为携手共创一个和谐、安全、畅通的道路交通环境奠定了坚实基础。

